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Ortsteilrat Bindersleben Erfurt, 21.02.2025 

OR BIN/002/2025  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben am 20.02.2025 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Waidig 20, 99092 

Erfurt-Bindersleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Völkner 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.11.2024 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0307/25 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

 9. Ortsteilbezogene Themen  

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

14.11.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.11.2024 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 14.11.2024 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0307/25 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 a); b) und g) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragtem zur 

Erfüllung / Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel i.H.v. 1.500,00 

EUR zur Verfügung gestellt. 
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Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden auch für bereits 

getätigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus 

diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister und die Mitglieder des Ortsteilrates haben folgende Themen 

angesprochen und darüber informiert: 

 

Bericht aus der Dienstberatung des Oberbürgermeisters: Der Ortsteilbürgermeister berich-

tete von der Dienstberatung mit den Ortsteilbürgermeistern. Schwerpunkte der Veranstal-

tung waren die Grundsteuerreform, die Wärmeplanung sowie seismische Voruntersuchun-

gen. Zur Grundsteuerreform wurde darauf hingewiesen, dass Widersprüche immer beim 

zuständigen Finanzamt eingereicht werden müssen. 

 

Reinigung der Teiche in Bindersleben: Die Reinigung der Teiche in Bindersleben wird ab 

dem 24.03.2025 durchgeführt. Vor Beginn dieser Arbeiten erfolgt das Leerpumpen der Tei-

che durch die Freiwillige Feuerwehr Bindersleben im Rahmen einer Übung. Außerdem soll 

das Schilf in den Teichen vorab entfernt werden. 

 

Einsatz finanzieller Mittel nach § 4 Abs. 2 der Ortsteilverfassung: Es bestehen Überlegun-

gen zum Einsatz der finanziellen Mittel gemäß § 4 Abs. 2 der Ortsteilverfassung. Im Rah-

men dieser Überlegungen wird angestrebt, die Mittel für zwei wesentliche Maßnahmen zu 

verwenden: Die Instandsetzung des Schotterweges sowie die Erneuerung des Zaunes am 

Bürgerhaus.  

 

Sauberkeit auf dem Friedhof in Bindersleben: Es wurde festgestellt, dass die Sauberkeit auf 

dem Friedhof in Bindersleben derzeit nicht den erwarteten Standard entspricht. Besonders 

wird bemängelt, dass das Laub aus dem vergangenen Jahr noch nicht entfernt wurde. Dies 

beeinträchtigt das Gesamtbild und den gepflegten Eindruck des Friedhofs. 

 

Das Garten- und Friedhofsamt wird über den Sachstand informiert und gebeten, die ent-

sprechenden Maßnahmen zur Entfernung des Laubs und zur Sicherstellung der allgemei-

nen Sauberkeit zeitnah zu ergreifen. 
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Termin: Auf den 29.03.2025 wird hingewiesen. An diesem Tag findet der Frühjahrsputz 

statt, welcher durch den Traditionsverein organisiert wird. 

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

gez. Denny Völkner gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Zu

